

## Nuestras tropas en impetuoso avance derrotan al enemigo

### Catorce aparatos rojos, derribados

#### Parte oficial de Guerra

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 31 de mayo de 1938. II Año Triunfal

Nuevamente durante la noche pasada atacó el enemigo algunas posiciones de los sectores de Sorit, Tremp y Serbs, siendo rechazado brillantemente y causándole muchas bajas.

En el frente de Teruel, sector de Mosqueruela, nuestras tropas asaltaron anoche por sorpresa las alturas del vértice Cespadoza y todas las situadas al norte de la carretera de Linares de Mora, hasta el kilómetro 43, desalojando de ellas al enemigo, fuertemente atrincherado y poniéndole en precipitada huida.

Hoy ha continuado el avance persiguiéndose a los rojos completamente desmoralizados, que han cedido fácilmente el terreno, ocupándose y rebasándose por nuestras fuerzas el vértice Candalear, El Cerebal, pueblo de Linares de Mora, vértice Franco, todas las alturas de la loma La Moleta y su continuación en dirección sudoeste, hasta rebasar el pueblo de Mingalvo, pueblo de Puerto-mingalvo, alturas al sur del mismo en la Sierra del Villar y masía de Zapí.

Se han hecho al enemigo gran número de muertos y heridos y se le han cogido gran cantidad de armas y municiones.

En el sector de La Puebla de Valverde ha proseguido también nuestra ofensiva habiéndose liberado el pueblo de dicho nombre, cortando la carretera de Camerana y ocupando, entre otras posiciones, la cota 1.400, Las Batiosas, ermita de San Cristóbal y kilómetro 24 de la carretera de Sagunto.

En el sector de Alcalá de Laselva se ha conquistado y rebasado la cota 1.622 en el puerto de San Leonardo, causándose a los rojos elevadísimo número de bajas y haciendo 105 prisioneros.

En el frente de Castellón se ha ocupado totalmente el macizo de cota 1.200, al sur de la masía de Tárrega, en el sector de Arés, así como el empalme de la carretera

También se han ocupado y rebasado El Bosque, situado sobre la masía de Barranquet, al este de Culla, la cota 1.233 y el vértice Nevera.

Se han cogido muchos muertos y gran cantidad de armamento.

El número de prisioneros hechos en este frente fueron en el día de ayer 174 sobre los que se hizo constar en el Parte Oficial y hoy 407 más.

En el aire han sido derribados hoy en combate aéreo 14 aviones rojos, de ellos doce Curtiss y dos Being.

La aviación enemiga, siguiendo su criminal costumbre, ha bombardeado en Palma de Mallorca no los objetivos militares, sino el casco de la población, como lo prueba el hecho de haber caído bombas sobre el Instituto de Segunda Enseñanza, no habiendo causado víctimas entre los estudiantes porque los 800 que había estaban en los refugios del edificio.

Salamanca, 31 de mayo de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

#### La fortaleza roja derrumbada

Todas estas enormes líneas fortificadas, que el enemigo situó dando cara a Teruel, están desbordadas ya y muy a retaguardia de los sectores donde ahora se combate. Podrán ser magníficas para aprovechamiento fortaleza, pero fueron inútiles para la guerra, que pasó por ellas sin concederles el honor de episodios que les hicieran inmortales. Corbalán, Masía de Escandón, nombres que prometían a los rojos espartanas resistencias, pasaron a la historia. Han recobrado su vida estos pueblos y las enormes construcciones en que el cemento, la piedra y el hierro se aliaron para sostener una resistencia, han venido a parar en gigantescos mausoleos, donde la piedad de nuestros soldados dió sepultura a miles de enemigos que quedaron por estas tierras miran al cielo con un gesto de estupor y un ademán de protesta en sus miembros rotos.

Hoy he pasado por el imponente campo atrincherado que el enemigo creó al Este y Noroeste de Teruel. He aquí bajo mis plantas todo el gigantesco sistema defensivo de Corbalán y Escandón. Corrían estas líneas por una serie de alturas, prolongándose 25 kilómetros. Las defensas del sector de Corbalán se apoyaban en las alturas de Los Lobos y la columna vertebral de Escandón, era los dos Cerrogordos y Santa Bárbara, mientras en el sector de Aldehuela era la misma divisoria de la Sierra de Cameranas.

Hoy me han explicado y me he explicado la maniobra que nos llevó la posesión del Puerto Escandón. Por el ferrocarril del puerto de Sagunto y el ferrocarril y la carretera de Valencia. Comprenden el engaño del enemigo al fortificar estas líneas? Las trincheras de Escandón tienen un frente de diez kilómetros y un fondo proporcionado a la importancia que el enemigo daba a este objetivo. Se acumulaban en ellas nidos de ametralladoras, alambres, etc. Todos los depósitos estaban cubiertos y los bosques de pinos constituían una soberbia posibilidad de defensa natural.

Se dispuso una maniobra que se llevó de Norte a Sur, envolviendo la línea defensiva. Nuestros soldados aparecieron por encima de las alturas atrincheradas por el enemigo. Y lo que de frente se ofrecía en escalada ascendente, en virtud de la maniobra realizada por el Cuerpo de Ejército de Castilla, quedaba a nuestros pies en gradería escalonada descendente.

El fundamento de la operación era la conquista de Cabezo Alto, de 1.648 metros. Pero, ¿sabéis lo que fue la escalada de este pico? Figúraos un aguafuerte de Gustavo Doré, un crestería poblada de corpulentos pinos que siembran sus raíces retorcidas por el terreno. Por aquí fue por donde subieron los soldados del Cuerpo de Ejército de Castilla. Las fuerzas fueron adelantándose por el alto monte, y así quedó envuelto el sistema de fortificaciones.

La maniobra era una serie de cruentas batallas y el acierto general de la maniobra que los soldados, conducidos por su general, han realizado, lo demuestra el hecho de que casi no tuvieron necesidad de combatir para desbordar las fortificaciones de Escandón, situándose cómodamente a caballo sobre la carretera general de Valencia y cruzándose sobre el ferrocarril de Sagunto y Valencia.

La línea defensiva que conquistamos cubría desde el kilómetro 3 al 19. Es decir, 13 kilómetros de líneas puestas una tras otra y coronadas por un camino cubierto. De la misma forma que Cabezo Alto se ocuparon las alturas de Santa Bárbara. La realización de la maniobra fué una acción combinada de la aviación, la artillería y la infantería.

Un dato elocuentísimo de la combatividad de nuestras fuerzas es este; dada la orden de asalto, nuestra infantería ocupó Cabezo Alto en 45 minutos y Santa Bárbara en 55. ¿Comprendéis ahora la belleza y precisión de esta maniobra? Bastan estos datos para que os déis cuenta a qué grado de valor y de entrenamiento han llegado nuestras maravillosas tropas, nuestra maravillosa infantería.

Cincuenta y cinco minutos invirtieron nuestras unidades más retrasadas en anular un sistema defensivo que los rojos empezaron a construir para defender la carretera de Valencia en agosto de 1936, conquistando 10 kilómetros de frente en el sector de Escandón, con un fondo de 3, sin hacer referencia a los sectores de Corbalán y Aldehuela.

Desde que rompimos estas trincheras hasta la tarde de hoy se llevan hechos cinco mil prisioneros, entre ellos que se encuentran los incautos defensores de Puerto de Escandón, hoy hecho puerta abierta por el Ejército de Castilla. Para cerrar esta brecha los rojos acumularon muchos refuerzos en Puebla de Valverde y Mora de Rubielos, habiéndose opuesto hoy la 40 división y el Cuerpo de Carabineros, unidades constituidas por efectivos de refresco. Así, con enemigo duro, el combate adquiere singular belleza, porque a pesar de que el enemigo nos disputa el terreno, como nuestros valientes son héroes, nada es capaz de detener la progresión de los soldados de España. Y tan es así, que esta tarde, otra magnífica maniobra de gran estilo nos ha entregado la Puebla de Valverde, que ha sido ocupada después de heroico combate comenzado por la mañana; después de la preparación, artillería y del bombardeo aéreo, nuestros soldados se lanzaron al ataque a media tarde y a las cuatro el pueblo era envuelto y quedaba en nuestro poder.

Yo no puedo olvidar en estas horas de triunfo a dos héroes muertos sobre este terreno. Recuerdo al capitán Haya, caído sobre Escandón, en el combate aéreo. Yo confío en que pronto daremos con su sepultura y rescatemos su cuerpo. Lo recuerdo en esta hora en que 14 aparatos rojos han sido derribados. Y recuerdo también a Miralles, el tercero de los tres hermanos que murieron por España, caído con el corazón roto sobre una de estas crestas de los montes de Teruel. Miralles fué a llevar una orden a un batallón empeñado en durísimo combate. Cumplida su misión, como había bajas de oficiales en la unidad, tomó el mando de una Compañía, y combatiendo, la muerte le besó en el corazón. Y sobre su cuerpo, el general colocó en nombre del Caudillo, la medalla militar. Así se lucha en los cielos y en la tierra. Así se venca en los frentes.

Ya en las befías herraras cautivas del mar latino están cortando las palmas mejores para ofrendarlas a los que vienen por los caminos de la victoria, trayendo la libertad por las sendas que el Caudillo trazó y abrieron nuestros generales y nuestros soldados.



El Generalísimo Franco, que ayer habló a los marinos de la Escuadra

#### El Generalísimo se dirige a los abnegados marinos de España

No había el Caudillo tomado contacto directo con los marinos de nuestra gloriosa escuadra desde aquel atornillado 4 de agosto de 1936, fecha memorable en que cruzó el Estrecho para venir a salvar a España. Ni siquiera había podido ver el mar en estos 22 meses porque los afanes cotidianos de la guerra y la gobernación de España no le dejaron un minuto de respiro para satisfacer deseo y afición tan marcados en su espíritu.

Yo he querido el Generalísimo honrar con su visita a nuestra buena gente de mar y para ello, en unión del ministro de Defensa Nacional, del ministro del Interior y del subsecretario de Marina, con su Cuartel General se ha trasladado a Vinaroz, donde seis unidades de nuestra gloriosa Armada han merecido la distinción de ser revistas por S. E.

Nunca podremos olvidar los que hemos asistido a este acto de hoy la emoción de las horas vividas entre los marinos de Vinaroz. Amarrados al muelle nuestros barcos, cruzando los aires los jefes y las tripulaciones en columna de honor, S. E., el almirante Cervera, el general Dávila, y Serrano Suñer pasaron revista a los marinos y luego éstos escucharon de labios del Caudillo esta emocionada arenga:

«Marinos de guerra. Marinos de España. Os contemplo con la máxima emoción en esta día. Quiero ver en vosotros algo así como el último hijo de una familia quebrantada por el dolor de haber visto caer a los hermanos mayores, pero que aún conserva uno joven en quien se ponen todos los amores, todos los cuidados, para conservarlo, para hacerle fuerte, para que viva y triunfe, para que en él se cumplan las esperanzas de toda la familia. Vosotros sois los guardadores del honor inmaculado de los marinos españoles. Vosotros sois ese último hijo de que os hablo, y por ello España os dedica sus más acendrados amores y yo con ella y por ella os cuido con el máximo empeño de acrecentar vuestra poderío y grandeza. Sois además, yo os veo así, los herederos de aquellos héroes que hicieron en el pasado el nombre de España amado y respetado. Pero sois también los que habrán de educar en el mañana a las futuras generaciones marinas, engendradas

de la grandeza de nuestro Imperio, porque para el Imperio es necesaria una Marina fuerte y grande, porque si no fuéramos esa Marina tal y como yo la sueño y tal como os la prometo, el sueño de Imperio sólo sería una vana quimera.

Jefes y oficiales que me escucháis. Para que esta grandeza sea una realidad, ante todo y sobre todo haceos querer de vuestros marinos. Si siempre hubiésemos conseguido esto, no hubiésemos pasado por trances crueles, como muchos que hemos tenido que sufrir. Este es vuestro primer deber.

Clases y marinos. Obedeced siempre a los que os mandan, porque son capaces de hacerlo y porque no os mandan mas que lo que conviene a vosotros y a los intereses de la Patria. Estableced la unión de todos y sentid la hermandad de los que luchan sin temor, cara a cara con la muerte.

#### Un artículo de «EL CASTELLANO»

La Agencia Stefani tuvo la gentileza de transmitir a Italia el artículo de fondo de nuestras ediciones del día 28, con ocasión de la fiesta de solidaridad hispano-italiana celebrada el domingo último con tanto esplendor.

El artículo en cuestión fué dado a conocer en las emisoras de la Nación amiga y ha merecido el honor de ser reproducido en su parte esencial y en primera plana en el importantísimo rotativo de Milán, el «Corriere della Sera».

Hacemos pública la noticia en justa correspondencia al honor de que se ha hecho objeto a nuestro diario y al propio tiempo, para celebrar que la voz de EL CASTELLANO haya contribuido, en su modestia, a honrar la magna fiesta entre los dos pueblos latinos.

#### Gobierno Civil

VISITAS  
El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes:  
Excmo. Sr. Gobernador civil de Salamanca.  
Alfárez don José Molina.

#### Nuevos servicios de Correo Aéreo

Patriota español: Utilizando los servicios de correo aéreo establecidos recientemente por nuestro Caudillo, beneficia tus intereses y haces obra Nacional. Informate en las Administraciones de Correos.

#### ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestas a descargo a las ocho horas del 1.º de junio:  
Serie y número del vagón M 4048, expedición 1082, procedencia San Felices, mercancía asfalto, consignatario Obras Públicas.  
K12170, 174, Mérida, garbanzos, C. Ruiz Gómez.  
Uf 2012, 5343, Pamplona, carbón, P. Hernando.  
H 724, 1151, Desierto, hierro, Ayuntamiento.

Of 3917, 8059, Villaquirán, harinas, Calleja.  
K 1833, 925, Quintanapalla, trigo, Turiso.  
J 5151, 141, Añorga, cemento, J. Puente.  
Burgos 31 mayo 1938.—II Año Triunfal.—El Jefe Estación, V. Hernández.

Un sello barato es el sacrificio máximo que te pide la Cruzada contra el Frío.

De la muerte a la vida

por el Dr. D. Teodoro Cuesta, Presbítero Catédrico.

el Generalísimo, que es voz y voluntad, espíritu y corazón de la Patria...

Y luego fué la revista de los barcos, Hermosos barcos, dignos de tan altos tripulantes...

Y así, para más demostrar su emoción aquellos centenares de marineros dignos de la gloria y del honor...

Tal será el título de unas memorias, que con la gracia de Dios, la ayuda de un elemento de que ahora no dispongo...

En ellas irán cuantas observaciones he podido hacer durante mi larga estancia en el país rojo...

Partí para Madrid el día 26 de junio del 34 y permanecí en la ciudad pasando por ocho domicilios...

Salí de Madrid el 20 de enero de este año atravesando casi toda la zona roja durante dos días y medio...

Mientras los valientes héroes del solar del Cid iban alegres a la lucha y daban generosos su sangre por la Patria...

Julio del 34; desde las primeras horas de la mañana se oyó circular por el cielo de Madrid un avión...

Eran las seis y tres cuartos cuando se oyeron resonar los primeros estruendos que anunciaban los comienzos de una lucha...

Erónto se pudo saber, que toda aquella tragedia, se desarrollaba en torno al cuartel de la Montaña...

Serían las diez de la mañana, los disparos habían disminuido grandemente; según las disposiciones de la «Gaceta»...

El afán de estar pronto en posesión del cuestionario de latín hizo, que acaso con poca reflexión nos decidáramos...

Salimos de casa y no encontramos ni una sola alma hasta la calle de Serrano donde tomamos el tranvía...

Banco de España

Sucursal de Burgos

Hablándose extraviado los resguardos de depósito constituidos en esta Sucursal, que se detallan a continuación...

- Depósitos expedidos a favor de doña María del Pilar Jauregui y Gil Delgado. Intransmisible número 1.212, de 2.000 pesetas nominales...

La estancia en Italia de la misión española

Recepción en Roma a los miembros de la misión española

Roma. — La estancia de la misión española en Italia constituye un triunfo indescriptible para la España Nacional...

Los miembros de la Misión española han constatado con inmensa satisfacción como en el alma italiana está arraigadísima la seguridad de que la Nación española...

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL.»

Emprenden el regreso a España

Nápoles.—Han llegado ayer mañana parte de los comisionados españoles dirigidos por Millán Astray...

El monumento al general Mola

El Secretario de la Comisión pro homenaje al general Mola ha manifestado a un periodista lo siguiente:

—A unos treinta y tantos kilómetros de Burgos—nos dice don Angel Topete—, en la carretera a Madrid, existe una desviación de la misma...

—¿A qué se debe su construcción? —Fue iniciativa del general López Pinto, jefe de la Sexta Región...

—¿Y la idea de erigir el monumento? —De ello veníase hablando entre algunos amigos del invitado...

—¿Qué forma presenta? —Desde el sitio donde cayeron los restos del general y sus acompañantes...

—¿Cuándo se verificará la inauguración? —El día 3 del próximo junio, aniversario del luctuoso hecho...

—¿Seguramente oficiará en la misa el señor arzobispo de Valladolid y a ella

realizar, para que ellos se ocuparan de la propaganda.

—¿Qué tal ha respondido la gente? —En general, bien; más en unos sitios que en otros...

—¿Dónde ha tenido mayor éxito? —Tres poblaciones se disputan la palma: Bilbao, Valladolid y Sevilla...

—¿Está ya terminado el monumento? —No faltan más que los que pudiéramos llamar últimos toques...

—¿Quién ha dirigido la obra? —De ella se encargó la Comandancia de Ingenieros de Burgos...

—¿Qué forma presenta? —Desde el sitio donde cayeron los restos del general y sus acompañantes...

—¿Cuándo se verificará la inauguración? —El día 3 del próximo junio, aniversario del luctuoso hecho...

—¿Seguramente oficiará en la misa el señor arzobispo de Valladolid y a ella

realizar, para que ellos se ocuparan de la propaganda.

—¿Qué tal ha respondido la gente? —En general, bien; más en unos sitios que en otros...

—¿Dónde ha tenido mayor éxito? —Tres poblaciones se disputan la palma: Bilbao, Valladolid y Sevilla...

—¿Está ya terminado el monumento? —No faltan más que los que pudiéramos llamar últimos toques...

—¿Quién ha dirigido la obra? —De ella se encargó la Comandancia de Ingenieros de Burgos...

—¿Qué forma presenta? —Desde el sitio donde cayeron los restos del general y sus acompañantes...

—¿Cuándo se verificará la inauguración? —El día 3 del próximo junio, aniversario del luctuoso hecho...

—¿Seguramente oficiará en la misa el señor arzobispo de Valladolid y a ella

realizar, para que ellos se ocuparan de la propaganda.

—¿Qué tal ha respondido la gente? —En general, bien; más en unos sitios que en otros...

—¿Dónde ha tenido mayor éxito? —Tres poblaciones se disputan la palma: Bilbao, Valladolid y Sevilla...

—¿Está ya terminado el monumento? —No faltan más que los que pudiéramos llamar últimos toques...

—¿Quién ha dirigido la obra? —De ella se encargó la Comandancia de Ingenieros de Burgos...

—¿Qué forma presenta? —Desde el sitio donde cayeron los restos del general y sus acompañantes...

—¿Cuándo se verificará la inauguración? —El día 3 del próximo junio, aniversario del luctuoso hecho...

—¿Seguramente oficiará en la misa el señor arzobispo de Valladolid y a ella

A nuestros suscriptores

Rogamos a nuestros suscriptores, que no se hallen al corriente en la renovación de sus suscripciones...

Franco ha mejorado las comunicaciones postales

ESPAÑOL: sus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones establecidos por el Caudillo...

Viuda de Ignacio Palacios Ofrece

de la importante marca ZARRAZINA de Gijón

- Sidra ASTURIANA, natural, superior (en barriles de 100 litros) SIDRA CHAMPAGNE (en cajas de 12/1 y 24/2 botellas) Champagne SAN REMIS y Jugo de Manzana, sin alcohol MOST-MINGAN (el alimento ideal para enfermos y convalecientes)

Cuatro excelentes productos de bebida agradabilísima

a PRECIOS DE FABRICA por haber sido concedida a esta casa la VENTA EXCLUSIVA para toda la provincia

Consúltenos, que ha de interesarle

HE ESTABLECIDO SUS MISMOS DESCUENTOS POR CONSUMO ANUAL

Nuestros apreciables clientes tienen la gran ventaja de que no necesitan recargarse de existencias porque pueden disponer al momento del artículo haciendo sus pedidos a este

DEPOSITO DE BURGOS (Merced, 12 - Teléfono 2208)

Lotería Nacional

Con 100.000 ptas.

el número 42.141, Córdoba-Barco de Avila

Con 70.000 ptas.

el número 10.581, Palma de Mallorca-Santiago

Con 35.000 ptas.

el número 19.989, Cádiz-Lucena

Con 30.000 ptas.

el número 24.209, Los Barrios (Cádiz)-Sevilla

Con 1.500 ptas.

los números

- 23.747, Salamanca-Sevilla 33.425, Tolosa-Idem 898, Huelva-Salamanca 7.898, Zaragoza-Cabra 11.901, Melilla-Córdoba 4.176, Campillos-Málaga Orense 9.119, Palma de Mallorca-León 40.772, Bilbao 24.498, Viso del Alcor (Sevilla) 12.695, Badajoz-Corella 30.736, San Sebastián-Zaragoza 37.902, San Fernando 34.474, Logroño - Santander 10.125, Granada-Sevilla 32.360, Melilla

TODA LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Juan Cuñado Delgado, Jefe de Administración de 2.ª clase jubilado, falleció el día 2 de Junio de 1937, a los 75 años de edad, habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Su esposa, doña Juliana Herrero Bedoya; hijo, don Adolfo; hija política, doña Gregoria Carazo; hermana política, doña Juana Herrero, primos, parientes y demás familia Al recordar a sus amistades tan triste fecha les suplican la asistencia a alguna de Las misas que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Cosme y San Damián de ocho a doce, ambas inclusas, así como las de seis a ocho en la de los PP. Carmelitas (altar de la Santísima Virgen del Carmen) y la de nueve en la de San Nicolás de Bari y la Exposición del Santísimo Sacramento en la capilla de las RR. MM. Reparadoras del Sagrado Corazón de Jesús, mañana jueves, día 2, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma y por cuyos actos de piedad les quedarán agradecidos. Burgos 1.º de Junio de 1938

asistirán las autoridades, con representación de las más altas dignidades del Estado, estando la oración fúnebre a cargo de don José María Pemán.

Notas de la Alcaldía
Del señor don Alfonso Ferrer, Alcalde de Teruel, el señor Cuesca ha recibido el siguiente telegrama:
«Este Excmo. Ayuntamiento en sesión celebrada el 28 del actual, ante imposibilidad de poder asistir inauguración monumento General Mola, acordó delegar en V. S. dándole expresivas gracias y haciendo constar fervorosa adhesión pueblo terolense tan justo homenaje Gloria al General. ¡Arriba España!».

Romance del Teniente don Manuel Miralles

Defendiendo la Bandera roja y gualda, sangre y oro de la Patria, que entregaron melos hijos al dominio de las ruinas y del odio, con gran gloria por su Dios y por España cayó el mozo.

La guerra en el Pirineo Aragonés

Carabineros y voluntarios del Valle de Tena
De los «Cinturones» conocidos hasta ahora en la lucha que se está desarrollando en España, debemos destacar estos dos, en su comparación: «El Cinturón de Hierro de Bilbao» construido por los rojos para contener nuestro arrollador, avance y cuyos resultados negativos quedaron bien palpables, y el «Cinturón» que nuestros soldados pusieron a la horda criminal en el frente de Aragón, que por estar formado por pechos de seres humanos, lo denominó yo con el nombre de «Cinturón Viviente Aragonés».

Política de costumbres en la nueva España.—Orden del Ministerio del Interior

Los anhelos implicados en la Cruzada que España ha emprendido, el dolor de los que sufren en una y otra zona y la provisión de una tarea reconstructora difícil y costosa, imponen el deber de dar a la vida pública—como reflejo de las costumbres privadas y al mismo tiempo como ejemplo de ellas—un tono de digna templanza de acuerdo con principios de acentuación religiosa y militar.

Información general

La labor de González Marín en favor de los combatientes

Málaga.—González Marín ha hecho un recorrido desde Motril al Cerro de los Angeles, deteniéndose en los hospitales de heridos, en los campamentos y parapetos con objeto de que los soldados de España pasen ratos agradables escuchando al recitador inimitable.

si las demás potencias representadas en el Comité hacen lo mismo. El representante de la URSS, Kagan, declaró terminantemente que el Gobierno de Moscú no participaría en los gastos que suponga la evacuación y transporte de voluntarios extranjeros de España.

Aguirre y Martínez Barrio. Barcelona.—El presidente del «gobierno de Euzkadi», Aguirre, recibió hoy en su despacho oficial al de las Cortes, Martínez Barrio, con el que conferenció ampliamente sobre las aspiraciones de los refugiados vascos en Cataluña y Levante, problema que será tratado en una de las próximas sesiones de la Diputación.

La señora viuda de Mola amadrinará la bandera de segunda línea de Bilbao

Pamplona.—Ayer estuvo en esta capital el delegado provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Vizcaya, don José María Orio; el teniente coronel señor Lecumberry, jefe de las milicias de Vizcaya; comandante Santo Domingo y el comandante de los servicios de Segunda Línea de Bilbao, señor Sanz Esteban.

El «Blanco y Negro»

Madrid.—La emisora de Unión Radio anunció hoy que el próximo sábado aparecerá la gran revista española «Blanco y Negro» órgano del «gobierno» de la República.

Las mujeres encargadas de las trincheras.

Berlín.—Según noticias recibidas en esta capital, que se consideran fidedignas, en Valencia, y en otras ciudades de la costa de Levante, los centenares de mujeres y niños, han sido obligados a incorporarse a las brigadas encargadas de la construcción de trincheras. En la mayor parte de los casos, se trata de mujeres que fueron evacuadas de las zonas rojas conquistadas por las fuerzas de la España nacional.

Lo que costará la retirada de voluntarios

Londres.—Ayer celebró una reunión el Subcomité de la Comisión de no intervención, ocupándose en ella de los gastos originados por la retirada de los voluntarios que luchan en España, calculándose que será necesaria, por lo menos, una suma de 2.250.000 libras esterlinas.

Comisión Provincial de Primera Enseñanza de esta provincia

En la sesión celebrada el día de ayer por la Comisión provincial de primera enseñanza, de esta provincia, se acordaron los siguientes nombramientos interinos y trasladados: Don Enrique Valls Vidal, Grupo A, de zona roja provincial de Castrillo de la Vega, que eligió Brivesca, Sección Graduada, en cumplimiento de la O. del ilustrísimo señor Jefe del Servicio Nacional de primera enseñanza de 21 del actual.

Ayuntamiento de Medina de Pomar

Al vecindario de Medina y su comarca
Siendo la celebración de mercados en esta ciudad, en las tres más grandes fiestas de la Iglesia, Jueves Santo, La Ascensión y Corpus Cristi, con evidente desplazamiento de los cultos religiosos hacia las actividades de los negocios.

FELIPE CALVO ESTEBAN, Artilero. Aranda, el Año Triunfal.

GOBIERNO MILITAR

Para asuntos del servicio se interesa la presentación en este Gobierno Militar del personal siguiente: Teniente coronel de Infantería don Santiago Otero Enriquez.

El Castellano

EPISODIOS DE LA CRUZADA

La guerra en el Pirineo Aragonés

De los «Cinturones» conocidos hasta ahora en la lucha que se está desarrollando en España, debemos destacar estos dos, en su comparación: «El Cinturón de Hierro de Bilbao» construido por los rojos para contener nuestro arrollador, avance y cuyos resultados negativos quedaron bien palpables, y el «Cinturón» que nuestros soldados pusieron a la horda criminal en el frente de Aragón, que por estar formado por pechos de seres humanos, lo denominó yo con el nombre de «Cinturón Viviente Aragonés».

El mozo de pocos años

El mozo de pocos años—brillos eran no más—ya no sonríe a la vida, ya no llevan a enjarrar, luciendo en su pecho roto la Medalla Militar, cubriendo con la Bandera, mortaja digna en verdad, entre salmodias de rezos, que suena a marcha triunfal... Es un héroe el que pasa hacia la inmortalidad.

Guía Profesional

F. Urraca Oculista del HOSPITAL DE BARRANTES. Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis. GRATIS A LOS POBRES. Lain Calvo, 18 — Teléfono 1311

CLINICA DENTAL EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO EUSEBIO NIGUEL. Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6. BSMOLON 2 y 4

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. PLAZA DE VEGA 22-24. TELEFONO, 1856. Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antivenéreo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6. ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

ANA F. GOMEZ Practicante - Comadrón y Masagista-Exalumna Oficial de la Facultad de Medicina de Madrid. OFRECER SUS SERVICIOS. Santa Agueda, 36 entlo.

G.ª Bañuelos OCULISTA de la Casa de Salud Valdecañal. Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6. PLAZA MAYOR 67, 1.º. BILBAO, 1938

Los rojos que no han perseguido nunca otro objetivo que el de poder adjudicarse un punto en la lucha, para levantar la moral de sus milicianos, sabedores de lo reducido de aquella guarnición, acumularon una enorme cantidad de hombres y material.

Los rojos que no han perseguido nunca otro objetivo que el de poder adjudicarse un punto en la lucha, para levantar la moral de sus milicianos, sabedores de lo reducido de aquella guarnición, acumularon una enorme cantidad de hombres y material.

Los rojos que no han perseguido nunca otro objetivo que el de poder adjudicarse un punto en la lucha, para levantar la moral de sus milicianos, sabedores de lo reducido de aquella guarnición, acumularon una enorme cantidad de hombres y material.

Los rojos que no han perseguido nunca otro objetivo que el de poder adjudicarse un punto en la lucha, para levantar la moral de sus milicianos, sabedores de lo reducido de aquella guarnición, acumularon una enorme cantidad de hombres y material.

LA COCINA Sección de Perfumería

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE Claudio Angulo. Carrizosa de Madrid, 5. Se construyen toda clase de muebles y se hacen toda clase de carpintería, decoración particular. Venida a plazos y al contado.

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR, quizá un ENEMIGO.

